

爸爸猝死，爷爷病故，奶奶病重——

# 10岁小学生成家中男子汉

本报讯 12月22日是冬至节气，镇江民间家家户户有祭祖的习俗。在丹徒区上党镇上一户农家小院里，一老一小祭奠两位今年刚去世不久的亲人。100天内连续痛失38岁的儿子和60岁的老伴，祭奠中奶奶不由得悲从中来，痛哭不止。一旁10周岁的孙子王强（化名）劝说奶奶道：“奶奶，别哭，有我呢，我已经长大了，已经是男子汉了，放学我可以帮你做家

务，照顾你！”这个叫王强的孩子，现就读丹徒新城实验学校五年级。今年7月份，他的爸爸在浙江萧山开出租车时不幸猝死。妈妈同爸爸离婚后不见踪影，只有爷爷和奶奶含辛茹苦照顾他的生活和学习。然而，祸不单行，爷爷于10月份突发胰腺癌被病魔夺走了生命；奶奶患有淋病疾病，前几年已动过两次手术，目前吃饭吞咽都很困难，但因为没钱

治疗，只能在病痛中挣扎。家庭遭受巨大灾难，才10岁的王强仿佛一下子成熟了许多。别人的孩子在这个年龄还在父母身边撒娇，但王强现在除了独自应对学习上的全部事情，还要做许多家务，比如自己洗衣做饭，打扫卫生，有时还要照顾病中的奶奶，俨然是一个小大人。奶奶近日来虽然伤心至极，但看着过早懂事的小孙子，既心痛又有了丝丝安慰。

农家遭遇重大变故，祖孙俩相依为命的消息传出后，王强就读的学校——丹徒区实验学校不仅减免了他的伙食费，还和政府有关部门对接，将王强列为学校的重点帮扶对象。丹徒区红十字会于10月份启动了人道主义救助，准备在春节前再进行一次慰问。社会许多爱心人士和组织也先后向王强家伸出援手。这让陷入困境中的祖孙俩感受到了温暖。（李国平 方良龙）

## 迎江路中心社区 为老人提供冬日助浴服务



本报讯 不久前，本报报道了金山街道红光社区独居老人杨巧云想要洗个热水澡的微小心愿。看到报道后，金山街道迎江路中心社区康乃馨惠民服务中心工作人员与“心语心愿”工作室取得了联系，表示他们的“惠民洗浴坊”可以帮助老人解决难题。由于高度近视、腿脚不便，71岁的杨巧云屡次被浴室拒之门外，无处洗澡。报道见报后，“康乃馨”的工作人员联系了记者，并通过红光社区了解了老人的具体情况。23日上午，红光社区工作人员带着杨巧云来到了康乃馨惠民服务中心内的惠民洗浴坊。

“去年开始，润州区人社局党委援助我们建设了惠民洗浴坊，专门为‘三无老人’、低保老人、失独老人、残疾人等需要帮助的老人提供免费的冬日洗浴服务。洗浴坊只在冬季12月、1月、2月、3月开放，每天会有两名助浴员提供服务。”“康乃馨”的工作人员杨海丽介绍，现在每天至少有10多名老人来免费洗浴。对于行走困难的，博爱车队还提供爱心接送服务。杨巧云有一份微薄的退休金，不是“三无老人”，因此她并不在惠民洗浴坊的帮扶范围内，但考虑到她情况特殊，经过商议，康乃馨惠民服务中心欢迎她前来洗浴。对于大家的帮助，杨巧云再三感谢：“谢谢大家，谢谢你们帮我解决了一个大难题。”

（记者 王 露）



## “关注弱小”公益活动

12月23日，大爱镇江·京口“十百千万”行动——“关注弱小”公益活动在京口区特教中心举行。本次活动由京口区总工会主办，区文明办、区教育局协办，京口工业园区总工会、江苏金亿达能科技有限公司工会承办。活动通过向学生捐赠文具、互动手工、爱心理发等方式，倡导更多人关注特教学生的学习生活环境，在企业与学生之间架起爱心桥梁。王呈 孙璇 刘涛 摄影报道

事拘留108人，逮捕82人；涉及受害者52万多名，遍布全国31个省份，查封资金4497万元。

## 忘我工作 虚拟世界谱华章

2018年，辖区一家大型医院内网遭恶意攻击，导致挂号系统瘫痪。夏忠和同事们循线追踪，很快成功侦破此案，有效保障了医疗秩序。在同事们眼里，夏忠是个“工作狂”。在侦破“小女言论”案时，夏忠连续十几个小时几目不交睫，蹲守在电脑前。在“套路贷”案件里，夏忠对90名催债人集中审讯一周，在此期间每天几乎只睡三四个小时，正是如此高强度的工作节奏，使得4500多名受害者的信息得以收集完成。几乎每起网络案，夏忠都参与了后期的抓捕工作。近年来，他的足迹几乎遍及全国的所有省份。在抓捕“特大假药案”涉案主犯的过程中，夏忠在河南、山东、辽宁等省份连续追踪两个多月。在山东烟台抓捕嫌疑人时，嫌疑人意外驾车出现，当时仅夏忠一人在场。夏忠不顾安危，借故上车与嫌疑人周旋。嫌疑人察觉情形不妙，准备逃跑时，队友们接报赶到，和夏忠一起，成功将嫌疑人捕获。姜志涛 林兰 梅永生

## 网安领域的破案能手

——记“镇江最美警察”夏忠

12月10日下午，第七届“镇江最美警察”评选活动正式揭晓，10名民警当选“镇江最美警察”。其中，京口公安分局网安大队大队长、网络破案能手夏忠榜上有名。

19日，记者走近这位用科技手段破案、在网安领域显神威的“镇江最美警察”夏忠。今年37岁的夏忠从警15年，先后荣获个人三等功3次、个人嘉奖多次。2011年底分局成立网安大队，夏忠出任大队长至今。京口网安大队成立以来，成功侦办公安部督办案件12起，省公安厅督办案件3起。仅2018年以来，夏忠和同事们就连续侦破公安部督办案件3起，抓获嫌疑人170人；侦破销售假药、短信诈骗等其他各类案件10起，抓获嫌疑人127人。

## 屡破大案 网安领域显神威

2018年1月5日下午，京口公安分局接到朱某报警案，称自己使用的苹果手机被盗，在重新补办了手机卡

后，多次收到钓鱼短信，诱使她登录钓鱼网站，输入被盗苹果手机的账号和密码。

案情看似简单，夏忠敏锐地意识到，犯罪嫌疑人之所以给受害人发钓鱼短信，意图对被盗的苹果手机进行刷机处理，再进行销赃，谋取非法利益。经进一步调查，夏忠发现，湖南娄底的可疑人员赵某伙同另一犯罪嫌疑人在广东河源的杨某伪造了多个苹果网站，并将网站搭建在境外服务器上，杨某同时自己也开设了多个钓鱼网站，非法获取受害人苹果手机账号，涉嫌非法获取计算机信息系统数据罪。

通过梳理，夏忠发现了位于全国各地的20多个涉嫌购买钓鱼网站的违法犯罪嫌疑人，涉及数百个钓鱼网站，累计获取苹果账号近万条，成功刷新近3000部被盗、遗失的苹果手机，非法获利近百万元。京口公安分局分别设立10多个抓捕组，前往湖南、广东、四川、山东、江西等地，成功抓获30多名犯罪嫌疑人，并扣押涉案手机、iPad4、电脑、硬盘等大量作案

工具，从而一举斩断了这条苹果手机盗销一条龙的灰色产业链。

## 肩负使命 蛛丝马迹寻突破

对于夏忠来说，网络就是战场。2018年10月26日，市民刘某向警方报案，称自己下载了一款“随心借”APP，贷款1850元，没想到到手机时却被扣除了750元手续费，限期7天还清，并被索走手机通讯录。刘某逾期一天未还，结果亲朋好友收到大量关于刘某的淫秽短信，同时刘某不停地接到电话威胁骚扰。无奈之下，刘某选择报警。

夏忠接手案件后，敏锐地发现与此前办理的网络贷款诈骗案手法十分相似，并准确判断这是新型的网络“套路贷”案件。夏忠很快查清了这家公司，非法获利近百万元。京口公安分局分别设立10多个抓捕组，前往湖南、广东、四川、山东、江西等地，成功抓获30多名犯罪嫌疑人，并扣押涉案手机、iPad4、电脑、硬盘等大量作案

## 文明城市建设迈上新台阶

（上接1版）市委按照中央和省部署要求，始终把新时代文明实践工作紧紧抓在手上，积极推行试点工作。

丹阳作为“新时代文明实践中心”全国50个试点县市之一，先行先试，着力打造理论宣讲、教育服务、文化服务、科技与科普服务、健身体育服务五大平台。全面整合拓展基层公共服务阵地资源、人才资源、专业资源、资金资源，建立资源供给数据库，依托志愿服务平台，通过线上线下相结合，高质量推进基层文明实践活动开展。

“大家看，这样抹芽、定梢、摘心有问题的，正确的方法是这样的，今后一定要注意……”5月份的一天，在句容茅山镇丁庄村，一场“葡萄架下的文明实践”正如火如荼地进行。结合广大葡萄种植户需求，市农科院研究员芮东明对“阳光玫瑰”的疏花疏果进行培训，并采用“课堂培训+现场培训”的方式展开，受到大家的欢迎。

10月18日，镇江市新时代文明实践中心建设试点工作推进会在句容召开。作为省试点市，句容在如何运用市场化、社会化力量丰富新时代文明实践形式，如何以新时代文明实践推动经济社会发展等课题上，探索出

了“葡萄架下的文明实践”“草园里的文明实践”“大舞台上的文明实践”“无处不在的文明实践”等系列创新举措，使文明实践成为广大群众的自觉行动，有力助推句容“一福地四名城”的打造，为高质量发展增添了新引擎。

随着试点工作的开展，各地的新时代文明实践依托建立的中心、所、站和岗，开展了丰富多彩的活动，把群众从麻将桌、牌桌上拉了回来，乡风文明面貌为之一新。

目前，县市区层面建成了5个新时代文明实践中心、42个所、547个站，涌现出了“葡萄架下的文明实践”等惠民工作品牌，该品牌从全省优选的650多个项目中脱颖而出，获得今年省志委会的金奖项目。

市委有关负责人表示，新时代文明实践，就是要打通服务群众“最后一公里”，让文明新风之花落地生根，真正让群众受教育、得实惠，着力推进乡风文明，助力乡村振兴。

## 文化提供文明内生动力

文明文化相辅相成，密不可分。文化是一个城市的灵魂，为城市文明提供内生动力。

京口区建成了1个综合性文化艺术中心、66个社区（村）综合性文化服务中心实现“全覆盖”，公共文化服务惠及群众超15万人次；润州区公共文化设施配齐建强，公共文化蓬勃发展，公共文化产品特色鲜明，推动文化旅游融合发展，呈现出覆盖全面、兼顾各方、共建共享、全民参与的良好发展势头；全市群众基本公共文化服务满意度指数由去年的76.33提升至86.64……

这是12月23日，市委宣传部和京口区、润州区在文化建设高质量专题新闻发布会上发布的成绩单——

文化惠民更加精准。村（社区）综合性文化服务中心建成率位列全省第一，文化场馆管理标准化国家试点项目通过国标委验收，省内率先出台图书馆、文化馆、博物馆、美术馆等一系列公共文化场馆服务规范，实现文化场馆全部免费开放、互联互通，开展全民艺术普及活动566场，高水平承办了中国微型小说大赛、全省“广场舞大赛”、全省青年演员舞蹈大赛。在丹徒区启动“乡村文艺播种计划”，组织开展各类群众文艺活动共计120余场，受到了广大群众的普遍好评。

文化标识更加鲜明。力推文艺精

品创作，原创音乐剧《九九艳阳天》获省“文华大奖”、省“五个一工程奖”。扬剧《河约》获文华奖小戏类优秀节目奖，丹剧《啾啾与你拉家常》等入选2019江苏省紫金文化艺术节展演剧目，打造区域文化标识，“金山文化艺术节”集中推出超130场“文化大餐”，首届“蹉跎铭奖”书法展、第二届“米芾杯”国际青少年书法大赛办出了声势，办出了影响，赛珍珠国际学术研讨会吸引了来自德国、意大利、韩国等国家和地区116名专家学者参会，“中国镇江文化周”在德国曼海姆市成功举办。

产业发展更加强劲。全市42个重点文化产业项目完成投资66.57亿元，超序时进度26.89个百分点。江苏网络作家村已有18家平台企业签约加盟，15位网络作家签约，成为“中国网络文学泛娱乐产业孵化基地”。实施29个大运河文化带建设重点项目，西津渡、苏南运河第一标及谏壁闸、丹阳丹善塔等三处地标入选“江苏最美运河地标”。

文化兴，则文明兴。对即将到来2020年，我市将秉承3000年悠久文化的滋养，开启文明城市建设新的征程，为推进治理体系和治理能力现代化开辟新的天地。

本报记者 胡建伟

## 邮政开发“融E寄”产品 助力本地电商产业发展

本报讯 23日下午，镇江邮政分公司召开业务推介会，向前来参会的电商和企业代表推介“融E寄”产品，助力镇江电商产业发展。

今年10月，镇江邮政分公司以“信息流”为载体，促进“物流”与“资金流”融合发展，创新开发具有镇江邮政特色和行业竞争优势的“融E寄”产品，用板块间的资源共享和整合加强电子商务平台的开放交流合作。

镇江邮政分公司总经理左斌表示，电子商务推动社会经济转型，镇江邮政致力于打通农产品销售线上渠

道，助力经济薄弱村的农产品进城销售，解决农产品销售渠道单一、物流通道不畅等痛点，“近年来我们已经运作上党黄桃、扬中紫米、句容葡萄等进城销售，帮助农民增收致富，实施乡村振兴。”

左斌介绍，下阶段镇江邮政分公司将在物流配送、平台对接建设以及如何发挥各自优势更好地拉动电商产品上持续研究出力，“只有协同发展，才能进一步促进行业转型升级，实现各方互惠共赢，助推镇江电商产业新一轮快速发展。”（曾海蓉）

## 民生保障水平得到新发展

（上接1版）市教育局党委领办难题“城镇小区配套幼儿园供给不足问题”被中央电视台新闻联播和“学习强国”平台专题报道。今年，市区“三大工程”（市中区、市实验初中、市江南学校改扩建工程）稳步实施，市特教中心成为全省一流特教中心之一，市青少年活动中心成为全国中小学生研学实践教育营地。

## 强服务，补齐民生短板

每天午后，家住丹徒区荣阳曲阳村、今年82岁的唐奶奶都会到村口的健身广场锻炼身体。广场边的池塘清澈见底，景色优美宜人，空气清新清新。唐奶奶生活品质的提升，正是建设生态宜居乡镇的一个缩影。

今年，我市农村公共厕所新建任务完成率预计达到96.9%；新建10个乡镇（街道）多功能运动场、5个体育小公园、5个笼式足球场、80条健身路径；新辟、优化城市、城乡及镇村公交线路79条，新增新能源公交车190辆……记者从市农业农村局获悉，2019年我市农村生活垃圾集中收运处理率达95%、规模养殖场治理率达95%、建设省级美丽乡村24个、农村河道疏浚220万立方米、农村公厕无害化改造1.31万户、建设乡村旅游厕所10座。顺利完成农村公路建设任务，建成道路123公路、桥梁26座。重点提升了行政村双车道四级公路通达水平，全面改善行政村道路通行能力。拓展农村公路服务范围向新型经济节点延伸，助力乡村振兴。

菜市场是最接地气的民生场所。筹划建设农产品批发市场，新建改造4个菜市场是2019年我市的十件民生实事之一。日前，记者来到新建成的南山路菜市场，场内正在装修。建设方一名姓马的工作人员介绍，菜场内的招商工作已结束，装修进入最后扫尾阶段，计划在春节前正式开业，满足周边老百姓节前的菜篮子供应。

新建改造的4个菜市场中，除了即将开业的南山路菜市场，滨东菜市场、桃花坞菜市场、丹凤菜市场已全部开业运行。农产品批发市场在原地改扩建，改扩建的两个方案正在讨论进行中。“每年上调200元左右，每月10号

准时到账，老有所养很幸福！”今年71岁的黎振定说，2008年从企业刚退休时每月领取1200元养老金。经过连续10多年养老金上调后，现在他每月能领取3440元养老金。老有所养、老有所依的幸福晚年，由完善的社保制度来兜底实现。我市企业退休人员基本养老金实现15连增，月人均养老金水平提高到2335元，增幅达到6.36%。城乡居民基本养老保险连续8年提高基础养老金标准，最低标准提高到每人每月152元。

社会保障作为精准扶贫“五个一批”的重要组成部分，有着不可忽视的作用。我市全面落实社保扶贫政策举措，为低保、重残、建档立卡等贫困人口全额代缴居民养老保险费，实现参保登记、代缴保费、享受待遇“三个100%”，让贫困人员共享社会发展成果。

与此同时，今年起市人社局继续组织企业养老保险退休人员每年两次的免费健康体检，目前市区已有3.3万名退休人员收到了这份“健康大礼包”。

## 促发展，增进民生福祉

不少家住句容开发区的居民和商户感叹，附近的西苑公共卫生间建成使用后方便多了。市城管局环卫处业务管理科科长曹大顺介绍，今年新建的句容西苑公共卫生间的男女厕位比例更加人性化，避免了女厕如厕排队现象。今年十件民生实事中的公厕建设，已完成67座，剩余7座本月底完成。

民生实事，一件件落地生根，每一件都办到群众的心坎上，更加美好的生活正在向我们走来。发展为了人民，发展依靠人民，发展成果由人民共享。2019，镇江的民生保障水平又上了一个新台阶。本报记者 胡冰心 杨佩佩 王露